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Аристотель разделил блага человеческой жизни на три группы: блага внешние, духовные и телесные. На мой взгляд, в наше время можно добавить в этот список еще одно благо и оно мне кажется не мало важным – благо самовыражения. 

Прежде всего, что такое человек – это индивидуальность, личность, неповторимый набор внутренних и внешних качеств, а любая индивидуальность требует самореализации или хотя бы ее попытки. Можно конечно сказать, что у каждого человека помимо своей уникальности есть еще целый набор жизненных условий. Сюда можно отнести здоровье, силу, темперамент, умственные способности. Есть еще и другая сторона: имущество и мнение других индивидуальностей, которые тоже ищут самореализации в жизни.

Перечисленные параметры «выдаются» человеку природой, но влияние на человека они оказывают разное и чаще всего огромное влияние оказывает человеческий фактор. Мнение окружающих важно для человека всегда, даже если он говорит обратное, а уж если человек делится продуктом своего самовыражения, т.е. делает попытку самореализации (а этот процесс без вынесения на публику является не полным), то для этого человека мнение других играет решающую роль. Для одних  людей это становятся двигателем вперед, а для других хорошей отговоркой при отрицательном результате самореализации. При чем под влияние этих условий попадает каждый из нас, независимо от того в каких условиях ты живешь и самореализуешься.

Раз на индивида мнение окружающих, сторонних зрителей имеет большое влияние, то здесь решающим фактором в общении между сторонами  является культура, культура общения, культура восприятия, культура самореализации и самовыражения…

Внутренняя культура человека руководит процессом самореализации, работает на максимальное решение поставленной жизненной программы.

В нынешней ситуации значение культуры самореализации человека занимает в обществе не последнее место. Не имея больших финансовых ресурсов, человек в тоже время может позволить себе многое и все это при помощи технических новшеств, например Интернета и множества компьютерных программ. Многим в этом компьютерном мире попадался «виртуальный мусор» в виде графики и текстов определенного содержания, на мой взгляд, это происходит из-за большой оторванности культуры молодого поколения от культурных стандартов старшего поколения. Складывается ситуация, что техническая революция развела по разные стороны два больших культурных пласта: старшее поколение не может поделиться накопленным опытом и культурными традициями, не зная как совладать с техническим монстром – компьютером, а молодое поколение не представляет себе общения без технического друга – компьютера. Вот и получается, что для молодых компьютер это есть простейший способ самореализации как интеллектуальной, так и творческой (все зависит от качества продукта самовыражения).

Что касается творческого самовыражения, компьютерный мир предоставляет огромное количество вариантов для реализации творческих замыслов. Множество графических редакторов дают возможность человеку не рисующему и никогда не державшему кисть в руках проявить свои способности в создании графического или живописного цифрового полотна. Можно сказать, что человек создает свой собственный мир, руководствуясь только своими собственными представлениями, чувствами, ощущениями и проявлениями воли, в этот момент внешний мир влияет на него постольку поскольку, поэтому очень важна культурная разметка внутри каждого индивида.  Но здесь есть большая опасность переступить черту и превратить свой акт самовыражения в пошлость, вот и возникает понятие «виртуального мусора». Здесь бы активно пригодился опыт старшего поколения, но в компьютерном мире человек остается один и повлиять на него может только его внутренняя культура, в формировании которой активно принимает участие старшее поколение (или принимало на начальном этапе) и сила воли для соблюдения минимального набора правил. Метродор, первый ученик Эпикура, так начинает одну из своих глав: «То, что находится внутри нас, более влияет на наше счастье, чем-то, что вытекает из вещей внешнего мира» (см. Clemens Alex Strom 11,21,стр.362 Вюрцбургского издания).

Счастье конечно понятие очень эфемерное и каждый из нас понимает его по своему, но мне кажется, что самовыражение человека и реализация его творческой или бытовой программы это основной фактор удовлетворенности или неудовлетворенности, по этому чувству можно определить степень самореализации индивида. 

Действительно для человека самым существенным является то, что происходит с ним самим и внутри него, но в тоже время мы не можем чувствовать удовлетворения в самореализации если мы не находим понимания и одобрения у окружающих. А окружающие, прежде всего, расценивают продукт самореализации (любого вида рукотворного или компьютерного) с позиции культурных традиций общества, в котором воспитывался тот или иной индивид.

Каждый человек видит мир по-своему, будь то реальный мир или мир компьютерной графики. Все зависит от того, как данный индивид его воспринимает, т.е. краски мира открываются тому человеку, который хочет их увидеть (учитывая его интеллектуальные возможности и культурные разметки его воспитания) и от увиденного возникает чувство удовлетворения, а это прямой путь к положительному результату самореализации, через самовыражение.  

Этот путь человек проходит самостоятельно и удовлетворение от самореализации своих замыслов творческих или интеллектуальных зависит только от индивида, независимо от того, где он их притворяет в жизнь в реальном мире или в виртуальном мире компьютерной графике.
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