Серова Е.А.

Заслуженный учитель РФ

 Учитель ИЗО, МОУ СОШ № 14

Г. Магнитогорск

Мотивация творчества
Госстандарт образования в области искусства формулирует обязательные минимальные требования к преподаванию изобразительного искусства достаточно емко. Например: одна из целей звучит:
· Формирование  знаний об изобразительном искусстве как способе эмоционально-практического освоения окружающего мира; о выразительных средствах и социальных функциях живописи, графики, декоративно-прикладного искусства, скульптуры, дизайна, архитектуры; знакомство с образным языком изобразительных (пластических) искусств на основе творческого опыта; 

А опыт художественно-творческой деятельности Должен быть достаточен для самоопределения в видах и формах художественного творчества. Реализация совместных творческих идей в проектной деятельности: оформление школы к празднику, декорации к школьному спектаклю, костюмы к карнавалу и др. Анализ и оценка процесса и результатов собственного художественного творчества. 
Достижение этих одних из многих требований Госстандарта требует глубокой аналитической оценки процесса преподавания, создания системы творческого общения учителя и учащихся как на уроках, так и во внеурочной деятельности. Мотивация творческой деятельности, как ее обеспечить в учебном процессе. Проблема над которой учителю ИЗО необходимо постоянно работать.
В опыте моей работы было немало интересных находок в этом направлении педагогической деятельности. Это и опыт сотрудничества с МаГУ, когда студенты-практиканты организовывали выставки своих творческих работ в школе, проводили уроки, мастер-классы, с интересными экспериментальными способами создания изображений. Создание в школе выставочного зала, в экспозиции которого учащиеся часто с гордостью показывают своим родителям и друзьям свои работы. Могучим средством мотивации творчества, является образовательная среда в которой находится ребенок, и в этом смысле школа в которой я работаю очень интересна т.к в ней создано образовательное пространство классов-студий, дающих знания и опыт творческой деятельности в области искусств и общеобразовательных предметов.
В настоящее время актуальной проблемой в области образования стала проблема информатизации и обеспечения компьютерной грамотности учащихся. С открытием в школе компьютерного класса мы ввели в содержание образования всех студийных классов предмет «компьютерная графика». Этот шаг позволил расширить познания учащихся в области применения ИКТ, а так же дал еще возможность расширить межпредметные связи, позволяя учащимся создавать собственные творческие проекты в различных областях школьной программы. Например презентации по биологии, физике и т.д. на основе рефератов и собственных исследований, проекты плакатов, видеоролики. Создание виртуальных выставок на основе фоторепродукций своих рисунков. Развивая это направление преподавания в течении трех лет мы помогли нашим учащимся принять участие в международном конкурсе компьютерной графики «Электронное перо»-2005 и 2006г., конкурсе «Персонал – 2005» и «Персонал -2006», В настоящее время предполагается работа по созданию школьного сайта , на котором предполагается разместить виртуальные выставки рисунков учащихся , и сделать результаты их творчества доступными для широкого круга зрителей, и получения признания в виртуальной книге отзывов. Этот опыт работы открывает новые пути активизации творческого сотрудничества педагогов, учащихся, родителей и помогает стимулировать у детей потребность творить и публиковать плоды своего творчества с помощью современных компьютерных технологий.
