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Изменения, происходящие в образовании, вызваны глубокими изменениями общей ситуации в стране и в мире. Современный этап развития образования характеризуется появлением новых тенденций; а именно: ориентирование на индивидуальное развитие учащихся, их становление. Целью обучения сегодня является уже не приобретение знаний, а саморазвитие и самосовершенствование.
Занятия музыкой – это особый вид деятельности, направленный на удовлетворение важной духовной потребности, которая является одной из ведущих в жизни человека. Обусловлено это специфическими возможностями музыки, ее влиянием на эмоциональный мир людей.
Ни один человек не может жить вне культуры вообще и музыкальной культуры в частности, но формы его бытия в мире музыкальной культуры общества могут быть различными, так же, как и уровни развития музыкальной культуры личности.

Творческий компонент культуры личности выявляет меру активности, самостоятельности, инициативы ребенка в музыкальной деятельности по освоению и созданию им культурных ценностей. Он свидетельствует о той или иной степени индивидуализации процесса духовно-творческого развития, характеризуется такими показателями как:
1. самостоятельность, проявление инициативы в поисковой, эстетически-оценочной и практической деятельности.
2. первые попытки систематизации музыкальных впечатлений и знаний на уровне аналогов, соотнесения с личным опытом.

3. разнообразие способов диалогического общения с ценностями  других художественных культур (высказывания, поэтические сравнения, пластическое интонирование, использование аналогий с различными произведениями искусства, создание собственных рисунков).

4. индивидуальное своеобразие, выразительность и оригинальность образцов собственного творчества и др.
Выявленные компоненты в музыкально-культурном развитии личности взаимосвязаны. Они взаимопроникают и взаимодействуют, но не отменяют друг друга, определяя основные направления и задачи музыкального образования и воспитания.

Современные интеграционные подходы приобщения ребенка к миру музыкальной культуры в условиях целенаправленного образования и воспитания с первых же шагов ориентированы на совместный единый художественно-педагогический поиск учителя и ученика, в котором они выступают как равноправные партнеры и вместе «творят» музыку, решая одновременно технические и содержательные задачи.
Приобщать к ценностям музыкальной культуры нужно всех детей, но пути и способы их освоения должны соотноситься с особенностями субъективного опыта ребенка, «вступать в резонанс с его внутренним миром».

Не случайно, современные концепции, программы и технологии общего музыкального образования и воспитания детей базируются на таких принципиальных положениях, как:

· признание уникальности каждого ребенка, опора на своеобразие жизненного и музыкально-эстетического опыта;

· полифонизм содержания (использование в обучении материалов мировой, отечественной, региональной музыкальной культуры);

· интеграция разных видов музыкально-творческой деятельности детей; всестороннее раскрытие музыкально-творческого потенциала в самых различных его формах;
· разнообразие используемых методов и приемов;

· создание на занятиях комфортной обстановки, способствующей музыкально-творческой активности учащихся;

· вера в ребенка, активизация индивидуальных возможностей детей;
· формирование музыкальной культуры учащихся как части их духовной культуры и др.
Безусловно, что формирование музыкальной культуры ребенка зависит от благоприятных или неблагоприятных условий среды, от реализации стремлений и возможностей приобщения каждого индивида к музыкальному искусству.

Совершенно очевидно также, что без практического обучения ребенка музыкальный процесс формирования личности не будет эффективным, т. к. создание звукового образа на языке исполнительского искусства углубляет его понимание: ребенок постигает тайны музыкального мира «изнутри».
Конечно, далеко не все дети станут музыкантами, исполнителями и композиторами, но можно утверждать, что развитые в общении с музыкальным искусством эмоции и чувства, интуиция, фантазия и воображение проявятся во всех будущих сферах деятельности человека.
Развитое эмоциональное отношение к музыке сохранится на всю дальнейшую жизнь, делая общение с ней стойкой потребностью духовной жизни индивида.

