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Музыка – богатейшая сокровищница человеческих чувств, мыслей, переживаний, которая при определенных условиях формирует духовный мир человека, делая общение с ней стойкой потребностью дальнейшей духовной жизни индивида. Освоение ее происходит через различные виды музыкальной деятельности (слушание, пение, музицирование), в основе которых лежит активный процесс восприятия.
Художественное восприятие и воспроизведение органично связываются с мыслительными операциями, начиная с простейших форм сравнения и сопоставления и до глубокого анализа и обобщения.

В музыкальном обучении ведущую роль играет формирование музыкально-слуховых представлений, без которых невозможна никакая музыкальная деятельность. В процессе их формирования развиваются все музыкальные способности и, таким образом, осуществляется общее музыкальное развитие.

В наибольшей степени раскрывается этот процесс в индивидуальном обучении детей игре на музыкальном инструменте, благодаря именно особой индивидуальной форме занятий, непосредственному контакту ученика и учителя, в результате которого личность педагога, его профессиональные знания, эрудиция, его эстетические и этические позиции способны оказать огромное воздействие на ученика. Работая над музыкальным произведением, раскрывая и воплощая в звучании мысли композитора, ребенок активно участвует в сотворческом процессе, что также способствует развитию его эстетического сознания.
Эстетическое воспитание учащегося на фортепианных занятиях идет в двух направлениях, а именно: формирование эстетического восприятия и воспитание эстетического вкуса.

Эстетическое восприятие, с которого начинается изучение любого музыкального произведения, - это сложный и длительный процесс познания идейного и образно-эмоционального содержания произведения, средств выражения данного содержания. Этот процесс включает в себя эмоциональное и интеллектуальное восприятие произведения, сочетающееся с активной, творческой исполнительской деятельностью ученика, направленной на создание звучащего художественного образа.
Среди других видов искусства музыка занимает особое место благодаря своей исключительной эмоциональной насыщенности, силе эмоционального воздействия на человека. Поэтому для восприятия музыки необходима, прежде всего, развитость чувств, способность пережить эмоциональное содержание  сочинения, заразиться теми чувствами, которые композитор хотел выразить в своем творении. Восприятие музыкального произведения – это не случайная, пассивная эмоциональная реакция на красоту музыки, а постижение эстетической значимости художественно-эмоционального образа. При формировании эстетического восприятия у ребенка педагог должен уделять особое внимание развитию эмоциональной отзывчивости, воспитанию умения переживать художественное содержание произведения. При этом важен начальный этап знакомства с произведением – непосредственная эмоциональная реакция, эмоциональный толчок при встрече с новым  сочинением, а также и сам процесс «вживания» в его эмоциональное содержание.
В воспитании эмоционального восприятия существенное значение имеет отношение преподавателя к музыке, его умение «заражать» своими чувствами ученика. Один из методов фортепианной педагогики - метод эмоционально-волевого воздействия – открывает большие возможности развития эмоционального отношения ребенка к музыке.

Но все же восприятие не будет полноценным, если оно основывается только на эмоциональном отклике. Познание и изучение музыкального произведения предполагает его целостное восприятие, подразумевающее как эмоциональную, так и интеллектуальную деятельность. Задача педагога – формирование у учащегося эстетического восприятия музыки, которое было бы основано на понимании идейного содержания произведения.

Важными средствами эстетического воспитания является изучение языка музыки, работа над правильным и точным прочтением нотного текста. Без знания законов музыкального развития, без умения выявить и дефферецировать основные конструктивные элементы музыкальной ткани (ритмику, гармонию, мелодическую линию, фактуру и др.) невозможно раскрыть эстетическую ценность произведения. Здесь уместно вспомнить высказывание Г. М. Цыпина: «Музыка, изображенная знаками на нотной бумаге, - спящая красавица, ее еще надо расколдовать.» Педагогу необходимо активизировать мыслительную деятельность ребенка, с помощью которой он сумел бы расслышать то, что скрывается за нотными знаками, научиться логическому анализу мельчайших деталий текста, объединяемых затем в единое целостное представление о художественном произведении.

Большие возможности воспитания эстетического восприятия таятся также в развитии ассоциативного мышления ученика. В воспитании любого эстетического объекта участвуют не отдельные органы чувств, а их совокупность. Множественные чувственные представления и ассоциации обогащают восприятие. Восприятие музыкального произведения тем полнее, чем шире и многообразнее вызываемые им ассоциации. Поэтому педагог должен шире намечать связи художественных образов сочинения с жизненными ассоциациями, использовать параллели между музыкальными произведениями и др. произведениями искусства. Такие аналогии как бы озаряют произведение ярким светом, выявляют в нем то наиболее важное и существенное, что не всегда сумел увидеть и почувствовать ученик.

Эстетическое восприятие как сложный и многогранный процесс включает в себя акт сотрудничества. Любое произведение искусства по-разному интерпретируется зрителем, читателем, слушателем в зависимости от уровня его духовного, умственного и эстетического развития. Для того чтобы полностью донести до слушателя идейно-эмоциональный смысл сочинения, исполнителю необходимо проникнуться его содержанием, сжиться с его художественными образами.
Одна из главных задач эстетического воспитания – развитие творческих способностей детей. Осуществляется в результате индивидуального подхода к работе с учениками, воспитание у них самостоятельности и творческой увлеченности. Необходимо учить детей не только чувствовать и понимать красоту музыки, но и активно участвовать в ее создании.
На основе разнообразных эстетических восприятий художественных произведений у ребенка формируется эстетический вкус. Уровень развития эстетического вкуса человека зависит от его широты музыкального и общекультурного кругозора. Чем глубже интеллект человека, чем богаче внутренний мир, тем ярче проявляется его индивидуальность. Нужно стремиться развивать в ученике инициативу.
Основная задача учителя фортепианного класса – не обучение ученика профессиональным приемам игры на фортепиано, а воспитание человеческой личности, воспитание тяги и стимула дальнейшего самосовершенствования человека. Таким образом, главные задачи уроков предполагают:
· развитие музыкальных интересов, потребностей, вкусов детей;

· постижение музыкального искусства как искусства художественно-образного;

· раскрытие интонационной природы музыки;

· установление связей музыки с другими видами искусства и жизнью;

· установка на самовыражение ребенка как слушателя, исполнителя и композитора;

· развитие музыкальности, эмоционально-ценностного отношения к искусству, природных музыкальных задатков и способностей и др.


Музыкально–эстетическое развитие детей в процессе обучения игре на фортепиано – сложная и многогранная проблема формирования эстетического сознания человека, всего его духовного мира. Сила и глубина эмоционального воздействия музыкального искусства не только оставляет след в сознании детей, но и определяет их будущие поступки и нравственные суждения. Жизнь – это непрерывный процесс творчества, потребность в котором растет по мере роста сложности окружающей среды и неприспособленности человека к существующим условиям жизни. Детское творчество на уроках фортепиано, конечно, не искусство. Оно представляет собой познавательно-поисковую музыкальную практику. Но тем оно и ценно, что учащиеся сами открывают что-то новое, раннее им неизвестное в мире музыки. Наше время – это время перемен. Сейчас России нужны люди, способные принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить. Ведь только такие личности внесут свою лепту в развитие науки, культуры, промышленности и, тем самым, поднимут престиж страны на должный уровень.
