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Знакомство с графикой на уроках изобразительного искусства.

Направление современного образования – гуманизация всех сфер жизнедеятельности человека – делает актуальной проблему развития личности. Основа развития личности – деятельность. Путем организации деятельности, в том числе учебно-познавательной рассматривается проблема обеспечения разностороннего образования и развития личности.

 Таким образом, уроки изобразительного искусства не только подчиняются задаче воспитания разносторонне развитой личности, активно участвующей в преобразовании окружающей действительности, но и помогают формировать у учащихся мировоззрение, культуру. 

Каждый человек художник, а уж ребенок тем более. Редко можно встретить учеников равнодушных к искусству и природе. Человеку от рождения свойственны эстетические чувства. Это качество дано человеку от природы. Красивые формы и гармоничное сочетания красок в предметах природы и быта побуждают детей к творческой работе, к желанию изобразить виденное в своих рисунках, рассказать об этом, выразить охватившее их чувство.

На уроках изобразительного искусства мы занимаемся различными видами деятельности: пишем, рисуем, лепим, учимся украшать. И это все определяем как виды изобразительного искусства. Начиная с первого класса, обращаем внимание на то, насколько плотно, повседневно, ежеминутно искусство окружает нас в жизни. Это декоративно-прикладное искусство, скульптура, живопись. По мнению детей «Это красиво! Это интересно».

 Но мне бы хотелось поговорить о другом важнейшем виде изобразительного искусства – графике. 

С разнообразными видами графических произведений – плакатом, книжной, журнальной и газетной иллюстрацией, оформлением упаковок разных товаров и т.д. – мы сталкиваемся и порой, не подозревая о том, что это один из видов искусства и относимся к нему порой с равнодушием.

Графика – понятие широкое, многогранное. Рассказать за один учебный час не возможно, поэтому знакомство с графикой происходит на протяжении всех лет обучения изобразительному искусству в школе.

По-гречески - слово «графика» означает «пишу», «рисую», по-французски – «линейный». Уже в переводе чувствуются характерные особенности. Графика – это рисунок, который представляет самостоятельную область творчества и может быть сделан карандашом, пером, кистью, углем, мелом и т.д.

В чем же заключается особенность графики как вида искусства?

Особенность в том, что она преимущественно имеет дело с листом бумаги, на который наносится рисунок, и художник использует плоскость листа, как какое-то воображаемое пространство, как выразительное средство.

Особенность состоит также в том, что оно быстро откликается на всевозможные события. Это пропагандистское, быстрое искусство, хотя станковая графика может быть, большим искусством глубоких образов, которые требуют длительной работы.

Большей частью графики работают черно-белой технике: рисуя черным карандашом, углем, тушью, черной акварелью на белой бумаге. Кажется скучным. Но сколько оттенков, тонов! Об этом ученики узнают, сделав различные по характеру рисунки: линейном, тоновом, живописном, выполненным углем, мягкими карандашами, сангиной пастелью и познакомившись с репродукциями с работ великих русских художников. Анализируя работы, обращаем с учениками внимание на композицию, на характер изображения разными материалами.

Работают художники графики и цветом, используя для этого акварель, пастель, гуашь. 

Расширяя представление у учащихся о графике: знакомим их с гравюрой. Гравюра - понятие общее. Рассказывая о видах гравюры и о художниках-графиках, на уроках мы занимаемся гравюрой на картоне двух видов: наклеивая детали или вырезая, тоновые плоскости достигаются разрыхлением поверхности картона различными способами.

Уроки становятся интереснее, если наглядными пособиями становятся работы и эскизы городских художников.

Выполняя плакаты, открытки, афиши, пригласительные билеты, ученики знакомятся с прикладной графикой. Прикладной графике принадлежит почетное место в воспитании художественного вкуса.

Но самой любимой и интересной работой становится изготовление и оформление книги.
Графика – особый мир для выражения творческих замыслов, в ней всегда можно открыть очень много нового и интересного.
